
 
 

 
Toruń, 2022-03-02 

 
 
 
 
 
L.dz. SSM.DZP.200.30.2022 
 
dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na dostawę 
narzędzi chirurgicznych. 
 

W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 24.02.2022 r. pytaniami do SWZ 
Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 
Pytanie nr 1 
Część 1 – Zestaw narzędzi chirurgicznych.  
Lp.1 Prosimy o dopuszczenie haka o wym. 160x38 mm.  
Lp.2 Prosimy o dopuszczenie haka o wym. 160x57 mm.  
Lp.6 Prosimy o dopuszczenie haka o wym. 13x30 i 13x34 oraz 13x30 i 10x26 mm. 
Lp.7 Prosimy o dopuszczenie haka o wym. 38x38 mm.  
Lp.18 Prosimy o dopuszczenie nożyczek o dł. 260 mm. 
Lp.27 Prosimy o dopuszczenie naczynia o wym. 110x55 mm, pojemność bez zmian. 
Lp.28 Prosimy o dopuszczenie naczynia o wym. 150x75 mm, pojemność bez zmian. 
 Lp.29 Prosimy o dopuszczenie imadła typy Crile-Wood (DeBakey), o dł. 200 mm.  
Lp.44 Prosimy o dopuszczenie kosza drucianego o wym. 510x255x70 mm.  
Lp.45   Prosimy o wyłączenie niniejszej pozycji i ustanowienie dla niej odrębnego pakietu co 
umożliwi złożenie konkurencyjnej oferty większej liczbie wykonawców lub prosimy o 
dopuszczenie maty z jeżem o wym. 545x262 mm.   
Lp. 46 i 47 Prosimy o możliwość zaoferowania  wanny oraz pokrywy jako kompletnego kontenera 
w jednej pozycji. Kontener o wym. 590x290x170 mm, pokrywa cała aluminiowa z filtrem 
labiryntowym.  
 
Część 3 – Zestaw narzędzi ortopedycznych.  
Lp.1 Prosimy o dopuszczenie haczyka Graefe o dł. 140 mm.  
Lp.8 Prosimy o dopuszczenie haczyka wym. 9x14 mm.  
Lp.9 Prosimy o dopuszczenie haczyka wym. 9x14 mm.  
Lp.10  Prosimy o dopuszczenie haka o wym. 13x30 i 13x34 oraz 13x30 i 10x26 mm. 
Lp.12 Prosimy o dopuszczenie dźwigni o szer. 16 mm.  
Lp.20 Prosimy o dopuszczenie kleszczy o dł. 130 mm.  
Lp.24 Prosimy o dopuszczenie kleszczyków Rankin Crile.  
Lp.25 Prosimy o dopuszczenie kleszczyków Coller-Crile. 
Lp.29 Prosimy o dopuszczenie igłotrzymacza Wright(Derf) o dł. 125 mm.  
Lp.32 Prosimy o dopuszczenie nożyczek standardowych.  
Lp.39 Prosimy o dopuszczenie pęsety Blank o dł. 145 mm.  
Lp.45 Prosimy o dopuszczenie raspatora Obwegeser-Freer o dł. 210 mm.  
Lp.46 Prosimy o dopuszczenie elewatora o szer. 5 mm.  
 Lp.47 Prosimy o dopuszczenie raspatora Freer-Scheer, szer. 3,5/3,5 mm, dł. 190 mm.  
Lp.52 Raszpla o dł. 170 mm.  
Lp.53 Prosimy o dopuszczenie kleszczy o dł. 150 lub 215 mm do drutu twardego ośr. 1,5 mm, 
miękkiego o śr. 2 mm.  



Lp.56 Prosimy o dopuszczenie odgryzacza Beyer o dł. 180 mm.  
Lp.57 Prosimy o dopuszczenie młotka o dł. 210 mm wadze całkowitej 200g, śr. 26 mm.  
Lp.61 Prosimy o dopuszczenie kleszczy o dł. 140 mm.  
Lp.62,63,64,65,66 Prosimy o dopuszczenie dłuta o dł. 130 mm.  
Lp.74 Prosimy o dopuszczeni dźwigni Yankauer o dł. 180 m.   
Lp.75 Prosimy o dopuszczenie wiertła o dł. 160 mm.     
Lp.76 Prosimy o dopuszczenie naczynia o wym. 110x55 mm, pojemność bez zmian. 
Lp.80 Prosimy o dopuszczenie kosza drucianego o wym. 480 x255x100 mm.  
Lp.81 Prosimy o dopuszczenie maty o wym. 460x240 mm.  
Lp.82 i 83  Prosimy o możliwość zaoferowania  wanny oraz pokrywy jako kompletnego kontenera 
w jednej pozycji. Kontener o wym. 590x290x170 mm, pokrywa cała aluminiowa z filtrem 
labiryntowym. 
Lp.84 Prosimy o dopuszczenie podważki o dł. 167 mm. 
Odpowiedź na pytanie nr 1 dla części I – Zestaw narzędzi chirurgicznych. i Części III – Zestaw 
narzędzi ortopedycznych. 
Patrz modyfikacja SWZ. 
 
Pytanie 2 
Prosimy o wydłużenie terminu dostawy do 60 od chwili złożenia zamówienia  
Prośbę naszą uzasadniamy tym, że przedmiot zamówienia stanowi wysokiej jakości sprzęt 
medyczny , a także  z sytuacją epidemiczną związaną z  rozprzestrzenianiem się koronawirusa  
COVID 19 oraz  wejściem w życie  nowej Dyrektywy Unii Europejskiej MDR 745/2017 (Medical 
Device Regulation). Wymogi tej nowej dyrektywy powodują znaczne obostrzenia w procesach 
projektowania, wytwarzania, certyfikacji i  dystrybucji instrumentów medycznych co nie 
pozostaje bez ogromnego wpływu na terminy dostaw wyrobów medycznych  w całej Unii 
Europejskiej.    
Odpowiedź na pytanie nr 2 
Zgodnie z SWZ. 
 

W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 25.02.2022 r. pytaniami do SWZ 
Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 
Poniżej pytania do przedmiotowego postępowania w zakresie części nr 1 i 3. 
Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania narzędzia alternatywne jak niżej? 
 
Część 1 – Zestaw narzędzi chirurgicznych 
L. p. Propozycje Zdjęcie poglądowe 

   
 
 
 

1 

 
 
 
 
Hak typu KELLY dł. 270 
mm końcówka 190x38 
mm 

 



 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
Hak typu KELLY dł. 270 
mm końcówka 190x38 
mm 

     

 
 
 
 

     3 

 
 
 
Hak typu MIKULICZ dł. 
260 mm końcówka 
120x50 mm 

 

   
 
 
 

4 

 
 
 
Hak typu KOCHER-
LANGENBECK  dł. 215 
mm końcówka 40x11 
mm 

 

  
 
 
 
     6 

 
 
 
Hak typu FARABEUF 
dł. 130 mm końcówka 
22x10 / 28 x 12 mm 

 



  

 
 
 
 
     7 

 
 
 
Hak typu 
RICHARDSON dł. 235 
mm końcówka 38 x 38 
mm szeroka 

 

 
 
 
 
     8  

   
 
Kleszczyki naczyniowe 
typu OVERHOLT-
GEISSENDOERFER 210 
mm odgięte Fig. 1 

 

 
 
 
 
    11 

 
 
 
Kleszczyki typu 
MIXTER dł 260 mm, 
odgiete 

 

 
 
 
 
 

12 

 
 
 
Kleszczyki naczyniowe 
typu OVERHOLT 
odgięte (S-kształt), dł. 
215 mm 

 



 
 
 
 
 

12 

 
 
 
Kleszczyki naczyniowe 
typu OVERHOLT-
GEISSENDOERFER 
odgięte, dł. 210 mm 

 

 
 
 
 

17 

 
 
 
Kleszczyki naczyniowe 
typu ROCHESTER / 
PEAN 220 mm proste 

 

 
 
 
 
     19 

 
 
Nożyczki preparacyjne 
NELSON-
METZENBAUM, końce 
tępo-tępe, odgięte dł. 
300  mm 

 

 
 
 
 

20 

 
 
 
Nożyczki  
preparacyjne typu 
METZENBAUM 180 
mm odgięte końce 
tępę 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
27 

 
 
 
Kubek z uszkiem i 
podziałką 0,5 L 

 

 
 
 
 
 

28 

 
 
 
 
Kubek z uszkiem i 
podziałką 1 L 

 

 
 
 
 
 

29 

 
 
 
 
Igłotrzymacz typu MAYO-
HEGAR dł. 203 mm prosty 
z tw. wkładką 

 



 
 
 
 
 
 

30 

 
 
 
 
 
Igłotrzymacz typu DE 
BAKEY dł. 165 mm prosty 
z tw. wkładką 

 

 
 
 
 
 

31 

 
 
 
 
Igłotrzymacz typu MAYO-
HEGAR dł. 300 mm prosty 
z tw. wkładką 

 

 
 
 
 

32 

 
 
 
 
Igłotrzymacz typu 
MASSON dł. 267 mm 
prosty z tw. wkładką 

 

 
 
 
 
 

33 

 
 
 
 
 
Igłotrzymacz typu 
MASSON dł. 270 mm 
prosty 

 



 

 
 
Część 3 
Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania narzędzia alternatywne jak niżej? 
 

 
 
 
 
 

 
44 

 
 
 
 
 
 
Kosz stalowy perforowany z 
uchwytami i nóżkami o 
wymiarach 
540x253x80mm 

 

 
 
 
 
 

45 

 
 
 
 
 
Mata silikonowa  
perforowana bez jeża o 
wymiarach 534 x 247 mm 

 

 
 
 
 
 

46 

 
 
 
 
 
Pokrywa 11   585 X 285                                                            
filtr 53.02 (teflonowy, 
pow. 5600 cykli()) 

 

 
 
 
 
 

47 

 
 
 
 
 
Wanna w rozmiarze 1/1                                                       
600 X 272 X 138 MM, 
znacznik czerwony 
aluminiowy 

 

L. p. Propozycje Zdjęcie poglądowe 



1 
Haczyk typu LUCAE 

jednozębny dł. 140 mm 
z kulką A 

 

3 
Haczyk delikatny 

jednozębny tępy dł. 165 
mm 

 

4 
Haczyk delikatny 

dwuzębny tępy dł. 165 
mm 

 

5 
Haczyk delikatny 

dwuzębny ostry  dł. 165 
mm 

 



 

6 
Haczyk delikatny 

trzyzębny tępy dł. 165 
mm 

 

8 

 
 
 
Hak typu VOLKMAN dł. 220 
mm tępy czterozębny 
końcówka 9 x 19 

 

 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
Hak typu VOLKMAN dł. 220 
mm ostry czterozębny 
końcówka 9 x 19 

 



 
 
 
 
 

 
10 

 
 
 
 
 
Hak typu FARABEUF dł. 130 
mm końcówka 25x10 / 32 x 
12 mm 

 

 
 
 
 
 

11 

 
 
 
 
Haczyk operacyjny typ 
LANGENBECK-
MANNERFELT 
MODYFIKOWANY, wymiary 
15x6 mm, uchwyt 
trójkątny, dł. 155 mm 

 

 
 
 
 
 

16 

 
 
 
 
Sonda typu PROBE dł. 160 
mm podwójnie 
zakończona, końcówka ø 2 
mm 

 

 
 
 
 
 
 

17 

 
 
 
 
 
Kleszczyki do serwet typu 
BERNHARD 165 mm 

 



 
 
 
 
 

19 

 
 
 
 
Hak typu COTTLE dł 150 
mm końcówka 10 x 12 mm 

 

 
 
 
 

20 

 
 
 
 
Kleszczyki typu BRAND dł. 
150 mm 

 

 
 
 
 

21 

 
 
 
Kleszczyki naczyniowe typu  
ROCHESTER-OCHSNER  220 
mm proste 

 



 
 
 
 
 

22 

 
 
 
 
Kleszczyki typu GROSS-
MAIER dł. 270 mm proste 

 

 
 
 
 
 

23 

 
 
 
 
Kleszczyki typu GROSS-
MAIER dł. 270 mm odgięte 

 

 
 
 
 
 

26 

 
 
 
 
Kleszczyki naczyniowe typu 
SAROT 250 mm proste 

 



 
 
 
 
 
 

28 

 
 
 
 
 
Kleszczyki jelitowe typu 
ALLIS dł. 150 mm 5 x 6 
ząbki 

 

 
 
 
 
 

29 

 
 
 
 
Igłotrzymacz typu MAYO-
HEGAR dł. 152 mm prosty 

 

 
 
 
 
 

30 

 
 
 
 
Igłotrzymacz typu 
JACOBSON dł. 180 mm 
prosty, gładki z tw. 
wkładką 

 



 
 
 
 
 

31 

 
 
 
Nożyczki chirurgiczne typu 
METZENBAUM dł. 180 mm 
odgięte końce tępę 

 

36 
Kleszczyki do serwet typu 
BACKHAUS 130 mm 

 

41 

Trzonek do noży 
wymiennych dł. 120 mm nr. 
3 
 

 



43 
Skrobaczka kostna typu 
LAMBOTTE dł. 210 mm 
prosta końcówka dł. 5 mm 

 

44 

Skrobaczka kostna typu 
LAMBOTTE dł. 210 mm 
prosta końcówka dł. 10 
mm 

 

45 
Raspator typu FREER dł. 
185 mm podwójny; odgięty 

 

46 
Raspator typu FREER dł. 
175 mm końcówka 4,0 mm 
podwójny; odgięty 

 



52 
Skrobaczka kostna, z 
pilnikiem, prosta, dł. 220 
mm 

 

53 

Nożyce do cięcia drutu 
Kirchnera typu WIRE 
CUTTERS dł. 180 mm do 
2,5 mm 

 

54 
Nożyce do drutu dł. 170 
mm 

 

55 
Odgryzacz kostny typu 
RUSKIN-MINI dł 150 mm 
18 x 5 mm odgięty 

 



56 
Odgryzacz kostny typu 
MAYFIELD dł. 170 mm  17 x 
3 mm odgięty 

 

57 
Młotek typu HAJEK dł. 222 
mm końcówka 27 mm, 140 
g 

 

58 

Rozwieracz typu 
WEITLANER dł. 130 mm 
3x4 zęby tępy końcówka 
18,5x18,5 mm typ B 

 

59 

Rozwieracz typu 
WEITLANER dł. 130 mm 
3x4 zęby ostry końcówka 
18,5x18,5 mm typ B 

 



61 
Kleszcze typu LISTON  dł. 
140 mm odgięte 

 

62 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
180 mm końcówka dł. 4 
mm 

 

63 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
180 mm końcówka dł. 6 
mm 

 

64 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
180 mm końcówka dł. 8 
mm 

 



65 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
180 mm końcówka dł. 10 
mm 

 

66 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
180 mm końcówka dł. 12 
mm 

 

67 
Dłuto typu ALEXANDER dł. 
170 mm końcówka dł. 4 
mm 

 

68 
Kleszczyki typu DINGMANN 
dł. 180 mm 

 



69 
Osteotom typu MINI-
LAMBOTTE dł. 170 mm 
końcówka dł. 4 mm 

 

70 
Osteotom  typu MINI-
LAMBOTTE dł. 170 mm 
końcówka dł. 6 mm 

 

71 
Osteotom typu MINI-
LAMBOTTE dł. 170 mm 
końcówka dł. 8 mm 

 

72 
Osteotom typu MINI-
LAMBOTTE dł. 170 mm 
końcówka dł. 10 mm 

 



73 
Osteotom typu MINI-
LAMBOTTE dł. 170 mm 
końcówka dł. 12 mm 

 

74 
Podważka kostna typu 
QUERVAIN szer. 6 mm, dł. 
200 mm 

 

75 
Wiertło o średnicy Ø 2,0 
mm 

 

76 
Miska typu GALIPOT ø105 
x 60 mm wysoka, poj. 0,35 
L 

 



79 

Pobijak kostny do pobijania 
młotkiem, dł. 210 mm, 
część robocza okrągła z 
nacięciami krzyżowymi, śr. 
3 mm, niebieski uchwyt z 
tworzywa RADEL 

 

80 
Kosz stalowy perforowany 
z nóżkami o wymiarach  
405 x 253 x 110 MM 

 

81 

Silikonowa perforowana 
mata peczkowata o 
wymiarach  
 395 x 245 MM 

 

82 
Wanna do kontenera 
475 X 272 X 138 MM 

 



 
Odpowiedź na pytanie 
Patrz modyfikacja SWZ. 
 

W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 24.02.2022 r. pytaniami do SWZ 
Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 
Pytanie 
Cz. 1, poz. 1: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak wym. 160 x 38 mm, pozostałe parametry bez 
zmian. 
• Cz. 1, poz. 2: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak wym. 160 x 57 mm, pozostałe parametry 
bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 3: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak dł. 260 mm, pozostałe parametry bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 4: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak wym. 40 x 13 mm, pozostałe parametry bez 
zmian. 
• Cz. 1, poz. 5: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak wym. 60 x 13 mm, pozostałe parametry bez 
zmian. 
• Cz. 1, poz. 6: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak dł. 110 mm, pozostałe parametry bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 7: Czy Zamawiający wyraża zgodę na hak wym. 36 x 28 mm, pozostałe parametry bez 
zmian. 
• Cz. 1, poz. 16-17: Czy Zamawiający wyraża zgodę na kleszczyki nazwa własna PEAN, pozostałe 
parametry 
bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 18-19: Czy Zamawiający wyraża zgodę na kleszczyki nazwa własna METZENBAUM, 
pozostałe 
parametry bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 28: Czy Zamawiający wyraża zgodę na naczynie laboratoryjne wym. 150 x 100 x 70 
mm, 
pozostałe parametry bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 29: Czy Zamawiający wyraża zgodę na imadło nazwa własna HEGAR MAYO, 
pozostałe 
parametry bez zmian. 
• Cz. 1, poz. 44: Czy Zamawiający wyraża zgodę na kosz wym. 535 x 250 x 70 mm, pozostałe 
parametry bez 
zmian. 
• Cz. 1, poz. 47: Czy Zamawiający wyraża zgodę na kosz wym. 585 x 278 x 140 mm, pozostałe 
parametry 
bez zmian. 
Odpowiedź na pytanie 
Patrz modyfikacja SWZ. 
 

W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 25.02.2022 r. pytaniami do SWZ 
Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 

83 
Pokrywa kontenera o 
wymiarach 460 X 285 MM 

 



 
Pytanie 
Część 1  
Dot. pkt. 1  
Czy Zamawiający dopuści hak brzuszny Hosel, łopatka "rynienkowa" 120x30 mm, rękojeść płaska, 
ażur, dł. 26 cm? 
Dot. pkt. 2  
Czy Zamawiający dopuści hak brzuszny Hosel, łopatka "rynienkowa" 140x40 mm, rękojeść płaska, 
ażur, dł. 26 cm?  
Dot. pkt. 3  
Czy Zamawiający dopuści hak wątrobowo-brzuszny Mikulicz, łopatka wygięta 125x50 mm, 
rękojeść płaska ażur?  
Dot. pkt. 4  
Czy Zamawiający dopuści hak Kocher-Langenbeck, łopatka 40x11 mm, rękojeść płaska, ażur, dł. 
21,5 cm?  
Dot. pkt. 6  
Czy Zamawiający dopuści hak do ran Farabeuf, dwustronne, fig. 1, łopatki: 26x10mm/ 30x13mm, 
fig. 2 łopatki: 30x10mm/34x13mm, dł. 12 cm?  
Dot. pkt. 7  
Czy Zamawiający dopuści hak Richardson, łopatka "siodłowa" 38x40 mm?  
Dot. pkt. 8  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze preparacyjne i do ligatury Overholt-Fino, delikatne zagięte, dł. 
22 cm?  
Dot. pkt. 9  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Mixter-Baby, delikatne, zagięte, dł. 18,5 cm?  
Dot. pkt. 10  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Mixter-Baby, delikatne, zagięte, dł. 18,5 cm? 
Dot. pkt. 11  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Mixter, zagięte 90°, dł. 26 cm?  
Dot. pkt. 12  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze preparacyjne i do ligatury Overholt-Fino, delikatne zagięte, dł. 
22,5 cm?  
Dot. pkt. 13  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Crile, zagięte, dł. 14,5 cm?  
Dot. pkt. 14  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Kocher (Ochsner), 1x2 z., proste, dł. 24 cm?  
Dot. pkt. 15  
Czy Zamawiający dopuści klem naczyniowy atraumatyczny DeBakey, zagięty 60°, rękojeści 
wygięte, dł. 21 cm?  
Dot. pkt. 16  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Pean (Rochester), proste, dł. 24 cm?  
Dot. pkt. 17  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Pean (Rochester), proste, dł. 22,5 cm?  
Dot. pkt. 18  
Czy Zamawiający dopuści nożyczki preparacyjne Standard Metzenbaum, końce tępo-tępe, zagięte, 
dł. 26 cm? 
Dot. pkt. 19  
Czy Zamawiający dopuści nożyczki preparacyjne Standard Metzenbaum, końce tępo-tępe, zagięte, 
dł. 31 cm?  
Dot. pkt. 21  
Czy Zamawiający dopuści nożyczki do chirurgii serca i naczyń Potts-Smith, ostrza kątowe 25°, dł. 
ostrza 20 mm, końce ostre, dł. 19 cm?  
Dot. pkt. 22  
Czy Zamawiający dopuści nożyczki preparacyjne Standard Metzenbaum-Fino, delikatne, końce 
tępo-tępe, zagięte, dł. 14,5 cm?  
Dot. pkt. 23  



Czy Zamawiający dopuści nożyczki Lister, do materiałów opatrunkowych, 1 ostrze z kulką, 
zagięte, dł. 18,5 cm?  
Dot. pkt. 25  
Czy Zamawiający dopuści klem atraumatyczny Guyon, do szypuły nerki, mocno zagięte, dł. 23 
cm?  
Dot. pkt. 26  
Czy Zamawiający dopuści rozwieracz samotrzymający do ran Weitlaner, tępy, 3x4 z., dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 27  
Czy Zamawiający dopuści miseczka chirurgiczna ze stali nierdzewnej, 128x55 mm, 350 ccm?  
Dot. pkt. 28  
Czy Zamawiający dopuści miseczka chirurgiczna ze stali nierdzewnej, 167x75 mm, 900 ccm/ 
Dot. pkt. 29  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł utwardz. Mayo-Hegar, proste Normalprofil/ Standard, 
dł. 20 cm?  
Dot. pkt. 30  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł utwardz. DeBakey, Miniprofil, dł. 18 cm?  
Dot. pkt. 31  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł utwardz. Mayo-Hegar, proste Normalprofil /Standard, 
dł. 30 cm?  
Dot. pkt. 32  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł utwardz. Masson, Normalprofil / Standard, dł. 26,5 cm?  
Dot. pkt. 33  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł Masson, proste, ciężki model, dł. 26,5 cm?  
Dot. pkt. 39  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Halsted-Mosquito, zagięte, dł. 12 cm?  
Dot. pkt. 40  
Czy Zamawiający dopuści trzonek Nr 3L długi, do skalpeli jednorazowych Nr 10÷17, rękojeść, 
prosta, masywna z bruzdowaniem; dł. 21,5 cm/  
Dot. pkt. 41  
Czy Zamawiający dopuści trzonek standardowy Nr 4, do skalpeli jednorazowych Nr 18÷36, dł. 
13,5 cm? 
Dot. pkt. 42  
Czy Zamawiający dopuści trzonek Nr 3, standardowy, do skalpeli jednorazowych Nr 10÷17, dł. 12 
cm?  
Dot. pkt. 43  
Czy Zamawiający dopuści łopatka brzuszna Kuemmel szer 45 mm, dł. 31 mm/  
Dot. pkt. 44  
Czy Zamawiający dopuści kosz stalowy perforowany (wraz z nóżkami) o wymiarach 532x251x64 
mm?  
Dot. pkt. 45  
Czy Zamawiający matę silikonową perforowaną bez jeża o wymiarach 520 x 250 mm?  
Dot. pkt. 46-47  
Czy Zamawiający wymaga zmiany parametrów na kontener sterylizacyjny bez filtrowy pracujący 
w systemie otwartym z barierą mikrobiologiczną na nieograniczoną ilość sterylizacji z 
automatycznym systemem plombowania? Konstrukcja kontenera: wanna aluminiowa 
powierzchniowo utwardzona warstwą aluminiowo-polimerową, posiadająca znacznik poddania 
kontenera procesowi sterylizacji. Pokrywa każdego z kontenerów wykonana z wysokoudarowego 
tworzywa sztucznego. Kolor rączki wanny do wyboru przez Zamawiającego. Wymiary pojemnika: 
272x553x143 mm ± 3 mm.  
W przypadku braku wymogu, prosimy o dopuszczenie w/w rozwiązania.  
Część 3  
Dot. pkt. 1  
Czy Zamawiający dopuści haczyk chirurgiczny ostry Cottle, fig. 3, 4,2 mm, 160°, dł. 14,5 cm? 
Dot. pkt. 2  
Czy Zamawiający dopuści haczyk Joseph, do błony śluzowej ostry, 160°, 6,2 mm, dł. 15,5 cm?  
Dot. pkt. 3  



Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran delikatny O'Connor, 1-zębny, ostry, 16 cm?  
Dot. pkt. 4  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran tępy 2 z., dł. 16,5 cm?  
Dot. pkt. 5  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran ostry 2 z., dł. 16,5 cm?  
Dot. pkt. 6  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran tępy 3 z., dł. 16,5 cm?  
Dot. pkt. 7  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran ostry 3 z., dł. 16,5 cm  
Dot. pkt. 8  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran tępy 4 z., dł. 16,5 cm?  
Dot. pkt. 9  
Czy Zamawiający dopuści haczyk do ran ostry 4 z., dł. 16,5 cm?  
Dot. pkt. 10  
Czy Zamawiający dopuści hak do ran Farabeuf, dwustronne, fig. 1, łopatki: 26x10mm/ 30x13mm, 
fig. 2 łopatki: 30x10mm/34x13mm, dł. 12 cm? 
Dot. pkt. 22  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze do polipów i tamponowania-korncang Gross-Maier do 
opatrunków, proste z zamkiem, dł. 26,5 cm?  
Dot. pkt. 23  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze do polipów i tamponowania-korncang Gross-Maier, zagięte z 
zamkiem, dł. 26,5 cm?  
Dot. pkt. 24  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Crille-Rankin, zagięte, dł. 16 cm?  
Dot. pkt. 25  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Crille-Rankin, proste, dł. 16 cm?  
Dot. pkt. 26  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze preparacyjne Sarot, proste, dł. 25 cm?  
Dot. pkt. 27  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Crile, 1x2 z., proste, dł. 14,5 cm?  
Dot. pkt. 29  
Czy Zamawiający dopuści Imadło do igieł utwardz. Halsey, Miniprofil, dł. 13 cm?  
Dot. pkt. 33  
Czy Zamawiający dopuści nożyczki Metzenbaum SuperCut, tępe, pr. dł. 14,5 cm?  
Dot. pkt. 34  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze naczyniowe Crille, 1x2 z., zagięte, dł. 14,5 cm? 
Dot. pkt. 36  
Czy Zamawiający dopuści zapinka Backhaus, do serwet operacyjnych, dł. 13 cm?  
Dot. pkt. 40  
Czy Zamawiający dopuści pęseta anatomiczna Semken, delikatna, z prowadnicą, prosta, dł. 15cm?  
Dot. pkt. 41  
Czy Zamawiający dopuści trzonek Nr 3, standardowy, do skalpeli jednorazowych Nr 10÷17, dł. 
12cm?  
Dot. pkt. 42  
Czy Zamawiający dopuści trzonek Nr 3L długi, do skalpeli jednorazowych Nr 10÷17, rękojeść, 
prosta, masywna z bruzdowaniem; dł. 21,5 cm?  
Dot. pkt. 45  
Czy Zamawiający dopuści Instrument do preparacji żylaków Varady, dwustronny, dł. 18 cm?  
Dot. pkt. 46  
Czy Zamawiający dopuści podważka do przegrody nosowej Freer, 5/5 mm, ostro/tępa, dł. 18 cm?  
Dot. pkt. 47  
Czy Zamawiający dopuści podważka do przegrody nosowej Freer ostro-tępa, 5mm/5mm, dł. 18 
cm?  
Dot. pkt. 48  
Czy Zamawiający dopuści łyżeczka kostna Schede, owalna, fig. 000, 3,5 mm, dł. 17 cm?  
Dot. pkt. 49  



Czy Zamawiający dopuści łyżeczka kostna Schede, owalna, fig. 00, 4,0 mm, dł. 17 cm? 
Dot. pkt. 50  
Czy Zamawiający dopuści łyżeczka kostna Schede, owalna, fig. 0, 5,0 mm, dł. 17 cm?  
Dot. pkt. 51  
Czy Zamawiający dopuści łyżeczka kostna Schede, owalna, fig. 1, 5,5 mm, dł. 17 cm?  
Dot. pkt. 52  
Czy Zamawiający dopuści pilnik kostny Joseph, 60x8 mm, dł. 16 cm?  
Dot. pkt. 53  
Czy Zamawiający dopuści obcęgi utwardz. Martin "EasyCut" do cięcia drutów, dł. 17 cm?  
Dot. pkt. 54  
Czy Zamawiający dopuści ustalacz kostny Frosch, dł.18 cm?  
Dot. pkt. 55  
Czy Zamawiający dopuści odgryzacz kostny dźwigniowy Bohler, zagięty, dł. 15 cm?  
Dot. pkt. 56  
Czy Zamawiający dopuści odgryzacz kostny Mayfield, zagięty, dł. 18 cm?  
Dot. pkt. 57  
Czy Zamawiający dopuści młotek kostny Williger, Ø 26 mm/275 g, dł. 24 cm?  
Dot. pkt. 58  
Czy Zamawiający dopuści rozwieracz samotrzymający do ran Weitlaner, tępy, 3x4 z., dł. 16 cm? 
Dot. pkt. 59  
Czy Zamawiający dopuści rozwieracz samotrzymający do ran Weitlaner, ostry, 3x4 z., dł. 16 cm?  
Dot. pkt. 60  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze kostne dwudźwigniowe Ruskin-Liston, zagięte, dł. 18,5 cm?  
Dot. pkt. 61  
Czy Zamawiający dopuści nożyce kostne (szczypce boczne-cążki) Liston, zagięte, dł. 14 cm?  
Dot. pkt. 62  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne Partsch, płaskie, ostrzenie skośne, szer. 4 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 63  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne Partsch, płaskie, ostrzenie skośne, szer. 6 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 64  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne, płaskie, ostrzenie skośne, szer. 8 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 65  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne, płaskie, ostrzenie skośne, szer. 10 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 66  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne, płaskie, ostrzenie skośne, szer. 12 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 67  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne Partsch, żłobkowe, szer. 4 mm, dł. 13,5 cm? 
Dot. pkt. 68  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze do łąkotki i chrząstki Dingmann, dł. 18,5 cm?  
Dot. pkt. 69  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne, szer. 4 mm, dł. 17 cm?  
Dot. pkt. 70  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne ostrzenie szpic, szer. 8 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 71  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne ostrzenie szpic, szer. 8 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 72  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne ostrzenie szpic, szer. 10 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 73  
Czy Zamawiający dopuści dłuto kostne ostrzenie szpic, szer. 12 mm, dł. 13,5 cm?  
Dot. pkt. 74  
Czy Zamawiający dopuści podważka Quervain, 6 mm, dł. 19,5 cm?  
Dot. pkt. 76  
Czy Zamawiający dopuści miseczka chirurgiczna ze stali nierdzewnej, 128x55 mm, 350 ccm?  
Dot. pkt. 77  
Czy Zamawiający dopuści kubeczek z uszkiem ze stali nierdzewnej, poj. 250 ccm, z podziałką 
objętości, 18/8, mat? 



Dot. pkt. 78  
Czy Zamawiający dopuści Igła Brunner do podwiązywania, dł. 30 cm?  
Dot. pkt. 79  
Czy Zamawiający dopuści ubijak, Ø 3 mm, dł. 15,5 cm?  
Dot. pkt. 80  
Czy Zamawiający dopuści kosz stalowy perforowany (wraz z nóżkami) o wymiarach 410x251x94 
mm?  
Dot. pkt. 81  
Czy Zamawiający matę silikonową perforowaną bez jeża o wymiarach 400x250 mm?  
Dot. pkt. 82-83  
Czy Zamawiający wymaga zmiany parametrów na kontener sterylizacyjny bez filtrowy pracujący 
w systemie otwartym z barierą mikrobiologiczną na nieograniczoną ilość sterylizacji z 
automatycznym systemem plombowania? Konstrukcja kontenera: wanna aluminiowa 
powierzchniowo utwardzona warstwą aluminiowo-polimerową, posiadająca znacznik poddania 
kontenera procesowi sterylizacji. Pokrywa każdego z kontenerów wykonana z wysokoudarowego 
tworzywa sztucznego. Kolor rączki wanny do wyboru przez Zamawiającego. Wymiary pojemnika: 
272x448x143 mm mm ± 3 mm.  
W przypadku braku wymogu, prosimy o dopuszczenie w/w rozwiązania.  
Dot. pkt. 84  
Czy Zamawiający dopuści podważkę Zderkiewicza o długości 167mm, promień wygięcia 80mm, 
jeden koniec w kształcie trójkąta o wymiarach 50x25mm, a drugi koła o śr. 25mm? 
Dot. pkt. 85  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze ze stali nierdzewnej, do odkręcania śrub, dł.18 cm?  
Dot. pkt. 86  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze do chrząstek Bricher-Ganske, zagięte w górę, dł. 20,5 cm?  
Dot. pkt. 87  
Czy Zamawiający dopuści kleszcze do chrząstek Bricher-Ganske, zagięte w bok, dł. 20 cm? 
Odpowiedź na pytanie 
Patrz modyfikacja SWZ. 
 
 

W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 24.02.2022 r. pytaniami do SWZ 
Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 
Pytanie nr 1 – dotyczące wzoru umowy dostawy: 
Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie, czy Zamawiający oczekuje, żeby kompetencje dotyczące 
świadczenia usług w zakresie regeneracji instrumentarium chirurgicznego oraz kontenerów 
sterylizacyjnych zostały potwierdzone stosownym certyfikatem dla jednostki wystawionym przez 
niezależny podmiot akredytacyjny, zaś autoryzacja udokumentowana stosowanym certyfikatem 
producenta? 
Odpowiedź na pytanie nr 1 
Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie nr 2 - dotyczące wzoru umowy dostawy: 
Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie, czy Zamawiający oczekuje, że coroczne przeglądy w 
zakresie stanu technicznego instrumentarium oraz kontenerów sterylizacyjnych wykonywane 
będą przez pracowników producenta wraz z przygotowaniem stosownej dokumentacji oraz testów 
funkcyjnych przewidzianych dla poszczególnych grup zaoferowanych wyrobów? 
Odpowiedź na pytanie nr 2 
Patrz modyfikacja SWZ. 
 
 
 
 
 



 
W związku ze skierowanymi przez Wykonawcę w dniu 25.02.2022 r. pytaniami do SWZ 

Specjalistyczny Szpital Miejski im. M. Kopernika w Toruniu informuje o ich  treści i udzielonych 
na nie odpowiedziach. 
 
Pytanie nr 1.  
Czy w celu miarkowania kar umownych Odbiorca dokona modyfikacji istotnych warunków 
umowy w zakresie zapisów § 11 ust. 1:  
  1. Dostawca zapłaci Odbiorcy kary umowne: 
1/ za zwłokę w zrealizowaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,20% wartości brutto opoznionej 
w realizacji przedmiotu umowy, o której mowa w  § 6 ust. 1 umowy, za każdy dzień zwłoki, 
jednak nie wiecej niż 10 % wartości brutto opoznionej w realizacji przedmiotu umowy 
2/ za zwłokę w usunięciu wad, usterek stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w 
wysokości 0,20% wartości brutto wadliwej części przedmiotu umowy, o której mowa w § 6 ust. 1 
umowy, za każdy dzień zwłoki liczonego od dnia wyznaczonego na usunięcie wady, usterki, 
jednak nie więcej niż 10 % wartości brutto wadliwej części przedmiotu umowy 
2. W razie niewykonania lub nienależytego wykonania umowy Dostawca zapłaci Odbiorcy karę 
umowną w wysokości 5% wartości brutto  części niewykonanego lub nienależytego przedmiotu 
umowy,  o której mowa w § 6 ust. 1 umowy. 
Odpowiedź na pytanie nr 1 
Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie nr 2 
Czy Zamawiający uzupełni projekt umowy o zapis, że na podstawie art. 106n ust. 1 ustawy z dnia 
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług udziela Wykonawcy zgody na wystawianie i 
przesyłanie faktur, duplikatów faktur oraz ich korekt, a także not obciążeniowych i not 
korygujących w formacie pliku elektronicznego PDF na wskazany przez siebie adres poczty e-
mail, ze wskazanych w umowie adresów poczty e-mail Wykonawcy? 
Odpowiedź na pytanie nr 2 
Patrz załącznik nr 3 do projektowanych postanowień umowy. 
 
Pytanie nr 3  
Czy Zamawiający dokona modyfikacji zapisów wzoru umowy i dopuści w trakcie obowiązywania 
umowy zmianę ceny brutto w przypadku, gdyby na skutek zmiany przepisów podatkowych uległa 
zmianie obowiązująca w chwili zawarcia umowy stawka podatku VAT? (dot. § 6 ust 3) 
Odpowiedź na pytanie nr 3 
Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie nr  4 
W celu zapewnienia równego traktowania stron umowy i umożliwienia Wykonawcy sprawdzenia 
zasadności reklamacji wnosimy o wprowadzenie w § 9 ust. 6 projektu umowy 5 dniowego terminu 
na rozpatrzenie reklamacji oraz zmianę słów z „…od momentu zawiadomienia go przed na 
odbiorcę” na „…od dnia uznania reklamacji” 
Odpowiedź na pytanie nr 4 
Zgodnie z SWZ. 
 
 
 
 
Dnia 02.03.2022 r. odpowiedzi na pytania zamieszczono na stronie prowadzonego postępowania. 


